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Observacoes:
1. Prova sem consulta e sem uso de maquina de calcular.

2. Use caneta para preencher o seu nome e assinar nas folhas de questoes
e nas folhas de respostas.

3. Vocé pode usar lapis para responder as questoes.
4. Ao final da prova devolva as folhas de questoes e as de respostas.

5. Todas as respostas devem ser transcritas nas folhas de respostas. As
respostas nas folhas de questoes nao serao corrigidas.




1. Forneca as defini¢oes dos seguintes conceitos:
(a) (1,0) Algoritmo Otimo

Resposta: Sendo £ o limite inferior do problema, um algoritmo é ¢timo
se sua complexidade é O(¥).

(b) (1,0) Arvore AVL

Resposta: Uma arvore bindria T é uma arvore AVL quando todos os
seus nés estao regulados, ou seja, as alturas de suas subarvores esquerda
e direita diferem de até uma unidade.

2. Responda os items a seguir:

(a) (1,0) Desenhe uma arvore bindria de busca que seja estritamente
binaria e de altura 4. Nao se esqueca de colocar os valores das
chaves dentro de cada né.

Resposta: A Figura | apresenta um exemplo de tal arvore.

Figura 1: Arvore estritamente bindria de busca de altura 4.

(b) (1,0) Escreva a sequéncia que corresponde a ordem dos nés visi-
tados no percurso em ordem simétrica.

Resposta: 126 1516 17 18 19 20.



3. (2,5) Desenhe e explique os passos intermediérios do algoritmo de or-
denacao Heapsort ao seguinte vetor de entrada: 34, 23, 89, 12, 67, 58,
45.

Resposta: A Figura 2 representa a sequéncia de passos na ordenacao segundo
o Algoritmo Heapsort.

4. (2,0) Desenhe uma érvore B de ordem 3 que contenha as seguintes
chaves: 1,3,6,8, 14, 32, 36, 38, 39, 41, 43.

Resposta: A Figura 3 representa uma arvore B de ordem 3 contendo os
elementos dados.
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Figura 3: Arvore B de ordem 3.

5. (1,5) Duas drvores binérias de prefixo sao ditas similares quando uma
delas pode ser obtida da outra realizando trocas de subarvores. (Uma
troca de subarvore consiste em escolher um né v e trocar sua subarvore
esquerda com a direita.) Desenhe duas drvores de Huffman ndo simi-
lares relativas as frequéncias 1, 2, 3, 3.

Resposta: A Figura 4 representa a sequéncia de passos na construcao de
duas arvores de Huffman nao similares.
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(q) Descer(1,3). (r) Trocar V[1] e V[3].
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Figura 2: Operagoes de ordena(;éo segundo o algoritmo Heapsort.
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(a) Passo inicial. (b) Passo 1.

) Arvore 1: passo 2. (d) Arvore 1: passo 3.

(¢) Arvore 2: passo 2. (f) Arvore 2: passo 3.

Figura 4: Sequéncia de construcao de arvores de Huffman nao similares.



